

2023年11月 23 星期四

农历癸卯年十月大 十一

今日天气：晴 最低温度 3℃ 左右
最高温度 21℃ 左右

关注南通发布 APP

获取更多资讯内容

搭建干事创业舞台服务青年

——江苏南通招引青年人才见闻

央媒省媒 看南通

据新华社南京 11 月 21 日电 2023 年前三季度，江苏省南通市新增就业参保大学生数达 4.7 万人，接近 2022 年全年。近年来，该市吸引高校毕业生规模持续增加，年均增幅达 14.68%。青年人才缘何纷纷选择南通？

创新为青年人才提供了更多机遇。在 9 月开学季，南通市委书记吴新明走进南通高校上了“新生第一课”，向青年学子发出邀约，期待他们扎根南通，做圆梦南通的“城市

合伙人”。

“虽然家乡扬州有悠久的造船历史，但南通却是正在崛起的世界级船舶海工基地。”2022 年从南通理工学院船舶与海洋工程专业毕业的陈烨辉说，他最终决定入职招商局重工（江苏）有限公司，成为一名电气检验工程师。

以良好的产业基础为青年人才提供干事创业舞台，是南通招引青年人才的一大优势。11 月 12 日，南通市市长张彤在与南通高校即将毕业的学生交流时说，南通坚持产业立市、制造强市，2022 年全市规模以上工业总产值超 1.25 万亿元，拥有船舶海工、高端纺织、新材料、新一代信息技术、高端装备、新能源等六大千亿级产业集群。（下转 A5 版）

信长星在全省宣传思想文化工作会议上强调

坚持以习近平文化思想为引领 在建设中华民族现代文明上探索新经验

本报综合消息 11 月 22 日，全省宣传思想文化工作会议在南京召开。省委书记信长星出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，全面落实全国宣传思想文化工作会议部署，以社会主义文化强省建设为总揽，勇担新的文化使命，着力把江苏打造成为习近平文化思想的生动实践地，中华民族现代文明建设成果的重要展示地，为中国式现代化江苏新实践提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。省委副书记、省委书记组织部部长沈莹出席会议。

会议以视频形式召开，市委书记吴新

明等在南通分会场参加会议。

信长星指出，宣传思想文化工作是一项极端重要的工作。习近平总书记从全局和战略高度对宣传思想文化工作作出系统谋划部署，提出一系列新思想新观点新论断，是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结，构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇，形成了习近平文化思想。总书记对江苏宣传思想文化工作必须走在前列。在建设中华民族现代文明上探索新经验，是习近平总书记赋予的光荣使命。我们要将其作为江苏义不容辞的时代责任，作为全省宣传思想文化工作最重要的任务。要在巩固共同思想基础上探索新经验、展现新作为，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，理论学习拓展深度广度，研究阐释注重体系化、科学化、系统化、整体性把握，真正做到学深悟透、融会贯通。

在总结新时代以来全省宣传思想文化工作取得的成绩、分析当前面临的新形势新任务后，信长星指出，江苏要在推进中国式现代化中走在前、做示范，宣传思想文化工作必须走在前列。在建设中华民族现代文明上探索新经验，是习近平总书记赋予的光荣使命。我们要将其作为江苏义不容辞的时代责任，作为全省宣传思想文化工作最重要的任务。要在巩固共同思想基础上探索新经验、展现新作为，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，理论学习拓展深度广度，研究阐释注重体系化、科学化、系统化、整体性把握，真正做到学深悟透、融会贯通。

在总结新时代以来全省宣传思想文化工作取得的成绩、分析当前面临的新形势新任务后，信长星指出，江苏要在推进中国式现代化中走在前、做示范，宣传思想文化工作必须走在前列。在建设中华民族现代文明上探索新经验，是习近平总书记赋予的光荣使命。我们要将其作为江苏义不容辞的时代责任，作为全省宣传思想文化工作最重要的任务。要在巩固共同思想基础上探索新经验、展现新作为，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，理论学习拓展深度广度，研究阐释注重体系化、科学化、系统化、整体性把握，真正做到学深悟透、融会贯通。

（下转 A2 版）

信长星在全省宣传思想文化工作会议上强调

坚持以习近平文化思想为引领 在建设中华民族现代文明上探索新经验

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯（记者汤晓峰）按照主题教育工作安排，11 月 22 日，市委书记吴新明讲授专题党课。他强调，要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，学深悟透、笃信笃行，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效，全面推进中国式现代化南通新实践。市委副书记、政法委书记沈雷主持。

轨交 2 号线通过
特种设备专项验收
冲刺年底开通目标

本报讯（记者蒋晓峰）11 月 21 日，随着正线第 172 台自动扶梯与第 48 台电梯调试与取证工作的完成，南通轨道交通 2 号线电扶梯、电梯、起重、叉车和压力容器等特种设备全部通过专项验收。

南通轨道交通 2 号线特种设备验收包括场段内 13 台起重机、5 台叉车、12 台电梯以及正线车站内 64 个压力容器、172 台扶梯、36 台电梯。根据相关规定，特种设备专项验收是轨道交通运营线路竣工验收前必须完成的 9 个专项验收项目之一，是轨道交通线路开通初期运营的必备条件。

目前，轨道交通 2 号线已完成了车站封顶、“洞通”“轨通”“电通”、全线热滑、项目工程验收等关键节点，正在加快推进装修、市政等专业品质提升工作，全力冲刺年底高质量开通目标。

3 家单位新入选
省级工业旅游区
全市增至 17 家

本报讯（记者李波）记者昨天从市文广旅局获悉，省文旅厅公布的 2023 年江苏省工业旅游区名单，我市万仟梦工厂、亚振家居工业旅游区、南通帽饰文创园 3 家单位入选。至此，我市省级工业旅游区达到 17 家。

工业旅游是以运营中的工厂、企业、工程等为主要吸引物，开展参观、游览、体验、购物等活动的旅游。本次评选，共有 21 家单位入围江苏省工业旅游区名单。

近年来，我市各地深入挖掘工业旅游资源价值，深化文旅融合，创意开发工业旅游产品，打造工业旅游项目与线路，推动工业旅游规范发展和提质升级，先后培育了一批工业旅游基地。

主管、主办：中共南通市委

出版：南通日报社 国内统一刊号：CN32-0025 邮发代号：27-19 文字投稿信箱：ntrbj@163.com 图片投稿信箱：ntrbt@163.com 编辑：曹龙军（电话：68218881） 美编：邵云飞 组版：瞿晓东 校对：毛晓丽

本报讯（记者丁威程）昨天，市委常委会召开扩大会议，传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神，研究部署我市安全生产、经济运行等重点工作，市委书记吴新明主持会议。

会议传达学习习近平总书记赴美国举行中美首脑会晤同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议期间的重要讲话精神，指出要深刻领悟这次中美元首会晤的战略意义和深远影响，认真落实习近平总书记与各国领导人达成的重要共识，坚定不移推进高水平对外开放，围绕新能源、船舶海工、新一代信息技术等重点产业加大项目招引力度，着力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，深化与国际友城的交流交往，以高水平开放促进高质量发展。

会议传达学习习近平总书记对山西吕梁市永聚煤矿“1·13”办公楼火灾事故的重要指示精神和李强总理批示要求，学习贯彻省委书记信长星、省长许昆林相关批示内容，强调要深刻吸取此次火灾事故教训，牢固树立安全发展理念，强化底线思维，举一反三，深入排查重点领域行业领域风险隐患，坚决遏制重特大事故发生，切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要进一步提高抓好安全生产工作的政治自觉，深刻认识到抓好安全生产工作是坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治要求，是党委政府必须扛起的重大责任，是加快推动高质量发展的基础和前提，是丝毫不能放松的民生大事，是维护社会和谐稳定的重要基石，始终胸怀“国之大者”，坚持人民至上、生命至上，坚持守土有责、守土尽责，时刻绷紧安全生产这根弦。要持续深入开展安全生产专项整治，扎实抓好冬春火灾风险隐患专项整治、重大事故隐患专项排查整治、燃气安全整治行动以及重点领域冬季安全生产工作，确保安全生产形势稳定。要多措并举狠抓安全生产工作落实，压紧压实责任链条、落细落实过硬措施、建立健全工作机制，坚决打好岁末年初安全生产硬仗。

会议还听取了全市经济运行情况汇报，强调要锚定全年目标，保持比学赶超、争先进位的势头，以决战决胜之势冲刺四季度、打好收官战。要坚定目标必成的信念，坚决扛起经济大市应扛的责任，认清形势强担当，聚焦短板弱项，抓住关键强支撑，猛攻项目强后劲，提振需求新动能，弹好钢琴强统筹，着力抓好社会稳定和民生保障工作，抓好明年工作谋划，确保为明年“开门红”打下坚实基础。

吴新明会见中铁十四局集团总经理周长进一行

本报讯（记者李彤）昨天下午，市委书记吴新明会见了中铁十四局集团总经理周长进一行，围绕进一步深化城市建设、产业创新、人才培养等领域合作进行了交流洽谈。

吴新明代表市委、市政府对周长进一行来通表示欢迎。他说，得益于多重国家战略的深入实施，以及一批重大交通基础设施的持续突破，南通迎来了新一轮发展的黄金机遇期，站上了跨越发展的绝佳“风口”，正加快向领域融入苏南、深层次接轨上海。可以说，选择南通就是选择上海、投资南通就是投资未来。中铁十四局集团是国内大直径盾构、水下盾构隧道及城市轨道交通领域的龙头企业，实力雄厚、技术领先，与南通有着良好的合作基础。他表示，南通正牢牢把握高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务，扎实推进制造强市建设，奋力打造全省高质量发展重要增长极，期待与中铁十四局集团进一步拓宽合作领域，携手打造央地合作新典范。他要求，市相关部门和崇川区要以打造市场化、法治化、国际化营商环境为追求，帮助解决企业发展“后顾之忧”，让企业安心经营、舒心发展。

周长进感谢南通长期以来对中铁十四局集团南通公司的关心和支持，并简要介绍了企业特色板块、在通项目发展情况及未来规划。他表示，南通地理区位优越、人文历史悠久、产业基础厚实、营商环境一流，是央企投资兴业的沃土。集团将充分发挥自身技术和全产业链优势，精准对接南通城市发展需求，不断扩大投资，推动双方合作取得更多实质性成果，为南通高质量发展贡献力量。

展现南通社科新担当
书写服务发展新篇章

A4